PAGE  
34

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Az ülést hangfelvétel rögzíti
Készült: Lovasberény Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2008. szeptember 05. napján 19,00 órakor  a  Polgármesteri Hivatalban megtartott üléséről.  

Jelen vannak: Schieder László polgármester, Németh Mária alpolgármester, Csoknyai Pál, Farkasné Szoboszlai Aranka, Horváth László, Lagler István, Nagy Zoltán, Dr. Szendrei Attiláné képviselők, valamint Dr. Udvarhelyi István jegyző

Schieder László polgármester: Szeretettel és tisztelettel köszönti a falu lakóit, a képviselő-testület tagjait, a sajtó képviselőit, valamint meghívott vendégeket, Sidló Vilmost az Aqua max Hungária Kft.  ügyvezető igazgatóját, aki a szennyvíz kérdéssel kapcsolatban fog nyilatkozni, és a Fejérvíz Rt. részéről Rácskai Andrást az üzemviteli osztály vezetőjét és Staudt Istvánt üzemeltetési főmérnököt a képviselő-testület ülésén, amelyet megnyit. 
Megállapítja, hogy a képviselő-testület 8 fővel határozatképes. Jegyzőkönyv-hitelesítőnek javasolja Lagler István és Nagy Zoltán képviselőket. Felkéri képviselő társait, hogy a jegyzőkönyv-hitelesítőket fogadják el.

A képviselő-testület nyílt szavazással, 8 igen a szavazattal elfogadta a jegyzőkönyv hitelesítők személyét.
Schieder László polgármester: Ismerteti az alábbi napirendi pontokat. 
1. Szennyvíz-beruházás és az ivóvíz-arzénmentesítés, Diósi-gödör kérdéseinek megtárgyalása,
Kérése, a meghívott vendégek miatt  ebben sorrendben tárgyalják az 1. napirendi pontot.
2. Képviselői kérdések, válaszok

3. Javaslat jegyzői indítványok jóváhagyására

Előadó: Dr. Udvarhelyi István G. jegyző

Zárt ülés

1.Szociális ügyek

2. Egyéb ügyek

Kéri a testület tagjait, hogy az ismertetett napirendi pontokat fogadják el.

Nagy Zoltán képviselő: Elmondja, a Diósi-gödör ügyében négy ülést tartottak már, kétszer is döntés született, javasolja, hogy ezt ne vegyék föl napirendi pontba, a képviselő-testület nem kívánja ezt ötödször tárgyalni.

Schieder László polgármester: Köszönöm, elfogadom, nem tárgyaljuk. Egy bejelentésem mindenesetre lesz a Diósi-gödör üggyel, ezért én sem akartam tárgyalni, csupán egy bejelentést fogok tenni ezzel kapcsolatban.

Kéri a testület tagjait, hogy az ismertetett módosítással a napirendi pontokat fogadják el.

A képviselő-testület nyílt szavazással, 8 igen szavazattal elfogadta az alábbi napirendi pontokat.

N A P I R E N D :
1. Szennyvíz-beruházás és az ivóvíz-arzénmentesítés, kérdéseinek megtárgyalása

Előadók: Sidló Vilmos az Aqua max Hungária Kft.  ügyvezető igazgatója, és a Fejérvíz Rt. részéről Rácskai Andrást az üzemviteli osztály vezetője, valamint Staudt Istvánt üzemeltetési főmérnök
2. Javaslat jegyzői indítványok jóváhagyására

Előadó: Dr. Udvarhelyi István G. jegyző

3. Képviselői kérdések, válaszok
Zárt ülés

     1.Szociális ügyek

     2.Egyéb ügyek

1.Szennyvíz-beruházás és az ivóvíz-arzénmentesítés, kérdéseinek megtárgyalása
Schieder László polgármester: Elmondja, hogy a falu sajnos nagyon régóta nem tudta megoldani a szennyvíz elvezetését, az előző testületek és a polgármesterek is több lépést tettek annak érdekében, hogy a faluban legyen szennyvízelvezetés, sajnos a végeredmény az, hogy ma még Lovasberényben nem működik a szennyvízrendszer, utalva a napirendi pont másik részére közli, hogy a megyében a a falunak a legrosszabb az ivóvize.
A mai testületi ülésen az a feladat, hogy szeretnék elindítani a szennyvíz kérdését, szeretnének eljutni oda, hogy a faluban a szennyvíz elvezetése megoldásra kerüljön. Ezért hívta meg Sidló Vilmos urat az Aqua max Hungária Kft.  ügyvezető igazgatóját, akik két vízügyi tervező mérnök jelenlétében a falut elkezdték térképezni. Fölkérte őket arra, hogy tervezzenek egy új rendszert, mert a régi rendszernek a bevezetése idáig nem sikerült.

Elmondja, hogy a régi rendszer lényege az volt, - amit megterveztek a szakemberek, és jó az a terv, senki nem vitatja - , hogy a faluban, teljes mértékben kiépülne a szennyvíz-hálózat, és a szennyvíz egy központi műbe lekerülne a falu szélére. Sajnos a pályázat és a különböző körülmények negatív összejátszása miatt ennek a kivitelezésére nem kerülhetett sor. Van egy olyan további lehetőség, hogy megtartva ezt az elkészült tervet, a szennyvíz bevezetésre kerüljön Székesfehérvárra, Pátkán keresztül. Ennek a rendszernek a lényegét már áttárgyalta az eredeti tervező mérnök urakkal, tervezőkkel és tulajdonképpen felszínre került az is, hogy Székesfehérvár hajlandó befogadni a szennyvizünket, miután Pátkán most szeptembertől elkezdődik a szennyvíz-beruházás. Vereben is elkezdődik a munka, csak ők Kápolnásnyékre fogják bevinni a szennyvizet.
A harmadik alternatíva az amit Sidló Vilmos úrtól kért, hogy a tervező mérnökeivel, ismertesse a testület előtt a rendszer lényegét.
Szerinte a legoptimálisabb, mert nem egy nagy műnek a létrehozását tervezik, hanem a falu 8-10 régióra lenne felosztva, beleértve Lujza Majort, és Kormányüdülőt is, egyszerűbb, reméli olcsóbb, ugyanakkor megbízhatóbb rendszer telepítésével el tudják juttatni oda a falut, hogy megoldásra kerüljön a szennyvíz kérdés. 
Sidló Vilmos ügyvezető igazgató: Elmondja, a klasszikus hagyományos szennyvíztisztító rendszerek úgy épülnek föl, gerincvezeték, ráfűzve mindenütt minden ingatlan, lakás, középület, a végén van egy tisztítómű, ennek kifolyója valamilyen befogadóba, patakba történhet. Ezzel szemben az ő rendszerük, mely véletlen folytán került a testület elé, ilyen pl. Esterházy birtoknak volt átépített változata, messze a lakott területektől, kastélyszállóknál is, tehát ilyen helyeken működnek ezek a rendszerek. 

Fölajánlották, hogy egy falu lehet 1/1 arányban fölfogott központi rendszerrel működő rendszer, vagy pedig fölosztva több kis telepre. Ezek a kis telepek egymástól függetlenül tudnának működni, mint a nagy telepek, annyi különbséggel, hogy nem kell megépíteni egy hosszú gerincvezetéket. A gerincvezeték jelentős részét azzal meg lehetne takarítani, hogy fölosztva, a legközelebb lévő beágazásból a patakba engednék el a megtisztított szennyvizet. Nem kell végig szállítani a szennyvizet a falun. Ennek fölmérésére tettek egy tájékozódást, ez alapján vélik azt, hogy kb. 10 kis teleppel meg tudnák oldani.
Elmondja, hogy Budapest környékén egész sor olyan családi ház van, ahol ilyen rendszerek működnek, akár egy- vagy két család egész kis szennyvíz-tisztitó berendezéseket vásárolt, üzemeltet, az ott megtisztított szennyvizét a kertben használja föl, legtöbben díszkertek alatti gyökérzónában elhelyezik a tiszta vizüket, gyönyörűek a növények. Még egy olyan lehetőség is fennáll, akik nem akarnak részt venni a nagy közösben, hanem saját telkükön, pl. megosztott teleknél, kisebb közösségekben meg lehet úgy oldani, hogy nem is kell elvezetni a megtisztított vizet, hanem saját területen föl lehetne ezt használni. (gyökérzónás öntözés)
Máshol, konkrét elképzelések vannak, hogy a bankok megfinanszírozzák az ilyen házi tisztítórendszereket, és úgy refinanszírozzák, hogy a szippantó költségét használja fel a bank arra, hogy a hitel szolgálatot teljesítsük. Idéző jelben mondva, nem kerül a családnak semmibe, mert most kifizeti ezt a pénzt a szippantónak, utána pedig a banknak, és hat év után + - 0 az egész, és nem vesznek ki 180 ill. 200.-Ft-ot szennyvízköltséget köbméterenként, hanem a telkében szépen nőnek a növények. Ez is egy opció.
Itt a lehetőség 10 teleptől egészen az ingatlanonként felhasználható telepig minden verzióval elképzelhető, így kikerülne a település abból az ollóból, hogy a szennyvíz költsége úgy mint egyéb más energia hordozó értéke évről-évre különböző költségek következtében növekedő pályára lép. 

Most számokról beszélni teljesen fölösleges és felelőtlen is lenne. Most az a feladata és tiszte, hogy ezt dióhéjban elmondja. 
Közli még, hogy ez a rendszer kb. 50 ezer példányban működik szerte a világban, legutóbbi referenciájuk egy német gyártmány, ők fejlesztették ki, az olimpiai faluban az evezősök Csintaóban, ugyanezek vannak a szállodában, de idehaza is. Elsősorban azokon a helyeken találják meg ezeket a rendszereket, akik a pénz útján számolnak, akik tudják azt, hogy minden kiadott forintnak máshol is lenne, és van is helye, azt mondják inkább ezt a rendszert használom...
Több helyet fölsorolt, ahol ezt a rendszert alkalmazzák.

A Kormányüdülőben is lépni akarnak, fölmerült a kérdés Lujza Major vonatkozásában. Itt 270 lakos van, az ő szennyvizüket valahova elsétáltatni, megtisztíttatni, utána újra elengedni, akkor a patak már sokkal közelebb van, mint bármilyen más vezeték, de el lehet szikkasztani is ezt .. 
Lujza Majorban nincsen sem elvi, sem gyakorlati akadálya, vannak technikai föltételek, amiket teljesíteni kell, befogadó vízminőségét illetően is vannak feltételek, de ez nem téma, amikor végig a Riviérián végig a szállodákban ugyanezek a rendszerek működnek. 

Még olyan kiegészítés is lehetséges, ha most a családi házak víztisztításáról beszél, vannak illeszthető modulok s akkor a megtisztított szennyvíz a lakásban fürdővízként újra felhasználható.

Elmondja még, hogy  egész sor lehetőség állnak, azt kéri, gondolkodjanak el, ha a jövőt, gyermekeik jövőjét tekintik, nem mindegy, hogy milyen vizük lesz a jövőben. Köszöni szépen.
Farkasné Szoboszlai Aranka képviselő: Megkérdezi, van olyan falu, ahol már készítettek ilyent?

Sidló Vilmos ügyvezető igazgató: Közli, hogy persze van, kb. 200-220 lakosú, hegyközben Zemplénben levő Kovácsvágáson.

Lagler István képviselő: Megkérdezi, hogy a hagyományos szennyvíztisztító költségeihez képest, ennek mennyi a költsége?
Sidló Vilmos ügyvezető igazgató: Ezen dolgoznak. A térkép szerint ki fogják dolgozni, hogy melyik teleptől a patak milyen messze van, hamarosan ezzel is elő fognak állni, de most nem tud számot mondani.

Lagler István képviselő: Közli, hogy ez nélkül nem lehet dönteni.

Sidló Vilmos ügyvezető igazgató: Elmondja, hogy nem is az a céljuk, hogy most eldöntsék, hanem alternatívát ajánlanak. Ha a vízügynél bármelyik pályázatot elő fogják terjeszteni, ott fogják kérni, hogy milyen alternatívájuk van még, az nélkül a vízügy nem foglal a pályázat megítélésében állást.

Schieder László polgármester: Elmondja, hogy személyesen is szakemberekkel, tervező mérnökkel, aki a régi rendszert készítette, és még egy lovasberényi illetékességű kivitelezővel is megtekintettek egy telepet Jobbágyiban, ahol ennek a rendszernek a működését és életképességét tapasztalták meg. Neki ez a rendszer szimpatikusabb. Azért is kérte Sidló Vilmos urat, hogy jöjjön el a testület elé. Korábban megbízást adott nekik, hogy az egész falut –Lujza Majort és a Kormányüdülőt is beleértve – térképezzék föl, végezzenek elemzéseket, tervezzék meg mérnökök segítségével az egész rendszert, és akkor lehet majd arról beszélni, amit Lagler István képviselő úr fölvetett, hogy mi mennyibe kerül. Egy biztos, hogy maga a beruházásnak is kedvezőbb kondícióban kell megjelenni, mint a régi nagy komplex mű, akár, ha itt kerül földolgozásra a szennyvíz, akár, ha bevezetésre kerül Székesfehérvárra.

Ha majd ki lesz alakítva a faluban pl. 10 ilyen rendszer, akkor annak azért az üzemeltetését valakinek föl kell vállalni. Mivel automata rendszer lesz, nem igényel olyan munkaerőigény ráfordítást, mint egy korábban létrehozott mű. Nem akarja az eredeti tervet leszólni, mert a mérnökök a legjobb szaktudásuk szerint elvégezték munkájukat, erről már az akkori tervező mérnökkel is több alkalommal tárgyalást folytatott, sőt volt már kétszer Lovasberényben is, Ő is egyetért ezzel. Amikor, Sidló Vilmos úrék is elkészülnek, akkor hozzák ide a testület elé, a falu elé és kiválasztásra kerül, hogy melyik lesz az optimális megoldás.
Elmondja még, hogy nincs idő a várakozásra, mert még az idei évben szeretnék benyújtani a pályázatot. A lakossági előtakarékossági része már nagyjából összejött, a lakosok elvárják tőlük, hogy ebbe a faluban mielőbb legyen szennyvíz. Pályázati lehetőség adott, pályázatírókkal, banki finanszírozókkal tárgyaltak már, de erről még, teljesen fölösleges beszélni, egy a lényeg, hogy azért működnek, hogy a falut kedvezőbb helyzetbe hozzák, a legoptimálisabb, legolcsóbb finanszírozási lehetőséggel valósítsák meg a faluban a szennyvizet. A mostani fölhatalmazás arra szól, hogy végezzék el ezt a számítást, ez semmibe nem kerül,- így egyeztek meg - majd, ha velük megállapodnak, és elfogadják a rendszert, akkor kell, majd arról beszélni, hogy mi, mibe kerül.
Mémeth Mária alpolgármester: Megkérdezi, hogy a polgármester terveztetésről beszél, de erről ők nem tudnak, hogy már terveztet.

Schieder László polgármester: Elmondja, el kell indulniuk, hogy valahova megérkezzenek. A polgármester választást követő egy hónapra már elindultak, a helyszínen találkoztak, terveztetik, több mérnök úr már itt volt, két vagy három alkalommal, Lujza Majorban kint már a tervezési munka folyt, és reméli, hogy hamarosan be is fejeződik, akkor terjesztik be Sidló Vilmos úrék a konkrét számokat, amit remél, hogy kedvező lesz.
Farkasné Szoboszlai Aranka képviselő: Megkérdezi, ha mégsem akkor sem kell fizetnie az önkormányzatnak?

Schieder László polgármester: Nem.

Sidló Vilmos ügyvezető igazgató: Elmondja, hogy már mondta a képviselő asszonynak, hogy itt a környéken vannak több munkáik is, ebből adódott az ötlet, hogy próbálják meg, nézzék meg.

Nagy Zoltán képviselő: Megkérdezi, meg lehetne-e azt valósítani, kísérleti jelleggel, hogy egy utcánál, vagy a falunak egy részénél kipróbálni.
Sidló Vilmos ügyvezető igazgató: Közli, hogy igen, pl. középületnél, pl. óvodánál.

Nagy Zoltán képviselő: Megkérdezi, hogy a Környezetvédelmi hatóságnak sem lehet kifogása?

Sidló Vilmos ügyvezető igazgató: Közli, hogy nem, mert mindenféle engedéllyel rendelkeznek, ez nem téma.

Németh Mária alpolgármester: Megkérdezi, hogy ez háztartásonként is különböző összeg?
Sidló Vilmos ügyvezető igazgató: Közli, hogy nem, ha valaki, vagy valakik nem akarnak abba a telepben részt venni, akkor saját maguknak, ezt a bank is hajlandó finanszírozni. Ha végig gondolja az ember a saját pénztárcáját, és a szippantó nem lesz olcsó, akkor most mindegy, hogy ki viszi el a pénzt, de a szippantó elviszi tíz év múlva is, de hogyha 6-7 év múlva belendül, és ki van fizetve, az enyém, akkor a szippantó nem jön többet. 

Schieder László polgármester: Annyit tesz hozzá, hogy a Sidló Vilmos úréknak az egész falura adott megbízást, ilyen apró részekre nem akarja adni a nevét, mert a falu egészére kell a szennyvízkérdést megoldani. Az nem következhet be, hogy a Kossuth utcában összeáll 5 családi ház tulajdonosa, és akkor ők azt mondják, hogy megcsináljuk ezt a kertünkben, ehhez nem adják a nevüket.

Dr. Szendrei Attiláné képviselő: Megkérdezi, mikorra várható, hogy ezek a számítások elkészülnek?
Sidló Vilmos ügyvezető igazgató: Elmondja, dolgoznak rajta, szeptember végét látja.

Lagler István képviselő: Megkérdezi, hogy benne van az, hogy a tisztításnál veszélyes hulladék keletkezik, annak az elszállítása is..
Sidló Vilmos ügyvezető igazgató: Közli, hogy az nem veszélyes, iszap keletkezik, szállítást, úgy mint szállítási költséget nem tudja még, mert nem tudják azt, hogy hol fogadják be. Egy telepük nincs, nem működik úgy, hogy nem fogadják be.

Horváth László képviselő: Szeretné megkérdezni az iszap elszállítása milyen gyakoriságot igényel.
Sidló Vilmos ügyvezető igazgató: Elmondja, hogy az iszap elszállítása általában 8-10 havonta, évenként egyszer történik.

Schieder László polgármester: Elmondja, hogy ez a terv része lesz. Van olyan lehetőség is, hogy erre az önkormányzat maga vállalkozik, miért ne tudnák fölvállalni, nem kell hozzá mást tenni, mint két személyt beállítani, akik az egész rendszert működtetik a faluban.
Csoknyai Pál képviselő: Megkérdezi, hogy hosszú távon a karbantartáshogyan működik?

Sidló Vilmos ügyvezető igazgató: Elmondja, hogy általában a telepített rendszerüket karban is tartják, ez azt jelenti, hogy általában évente kétszer átfogó ellenőrzést végeznek, amit karban kell tartani, karban tartják, ez ápoló, megelőző jellegű. A szivattyúk általában 5-6 évet futnak, akkor kell arról gondolkodni, hogy új alkatrész vagy javítás, de két év garancia van mindenegyes alkatrészre. 
Schieder László polgármester: Közli, a lényeg az, hogy a  Sidló Vilmos úrék biztosítják azt, hogy a kiépítésre kerülő rendszer a teljes követelmény rendszernek megfelel. Nyilvánvaló, hogy az egész engedélyezési ügyét is nekik kell elintézni. Megköszönte az előadást.
Ivóvíz arzénmentesítés kérdése
Schieder László polgármester: Elmondja, Lovasberényben a Fejérvíz Rt. működteti a vízellátást. Azért került sor az ivóvíz kérdése napirendre tűzésére, ugyan örömmel tapasztalta, hogy a testület a korábbiakban több alkalommal tárgyalta, de itt is csak azt tudja mondani, hogy végeredmény még mindig az, hogy nincs jó minőségű ivóvíz Lovasberényben. Ma a megyében Lovasberényben a legrosszabb az ivóvíz minősége. Hozzáteszi, nem akarnak pánikot kelteni, ez a rossz érték azt jelenti, hogy a legnagyobb az arzén és a nitrát tartalom, de alkalmas és fogyasztható. 
Rácskai András osztályvezető, és Staudt István főmérnök a Fejérvíz Rt. munkatársai az elmúlt év végén a Gálos László polgármester megkeresésére elkészítettek egy pályázatot, sajnos az a pályázat, nem tudja milyen okok miatt, de nem került benyújtásra, nem folytatódtak a tárgyalások.
Többszöri tárgyalás során ajánlották annak a lehetőségét, hogy ők a falut jó minőségű ivóvízhez hozzá tudják juttatni, ehhez szintén pályázni kell a falunak. Pályázat nélkül önerőből sem a szennyvizet, sem a vizet nem tudja megoldani a falu. Ezért hívta meg a mai testületi ülésre az urakat, tárgyalják meg, mondják el az ő véleményüket.

Staudt István főmérnök: Elmondja, hogy egy hosszú folyamat középső állomásán vannak most. Régebben beszéltek arról, miért rossz a lovasberényi ivóvíz, mi a probléma vele. Röviden összefoglalva:

Egy EU csatlakozás okozta határérték változás ami kimondottan az arzénre vonatkozik, ez hátrányosan érinti a nem tengerparti országokat, mert az általuk meghatározott határérték az igaziból a tengerparti országok állapotából indul ki. Mivel az önkormányzatok felelőssége az egészséges ivóvíz ellátás, így egyet lehet tenni, ezeknek a feltételeknek meg kell felelni.

Az arzén tekintetében valóban a legrosszabb helyzetben a lovasberényi vízminőség van, ezért a közel húsz település közül, ahol vízminőségi problémák vannak, kiemeltek két községet Lovasberényt és Kálozt, ahol előkészítették az anyagaikat addig, hogy a testületek döntési pozícióba jutnak. Most kell eldönteniük, hogy élnek-e ezekkel a pályázati lehetőségekkel, amik ma megvannak, vagy pedig nem. Kiadott pályázatról van szó, aminek a folyamatát, eljárási rendjét és műszaki tartalmát egy előző testületi ülésen a kollégája bemutatott. Most vannak a pályázatok indításánál, ezt a döntést a testületnek kell meghoznia, - mert a Fejérvíz Rt. nem pályázhat - arról, hogy elindulnak ezen, és az első lépést, az első ütemben részt kívánnak venni. 
Ez egy két lépcsős pályázat. Az első lépcső, ami az összes bekerülési költség durván 6%-áig terjedhet a költséget tekintve, ez itt Lovasberény nagyságrendjét nézve durván 10-12-15 millió forint, ez adna alapot arra, hogy a második lépcsőben részt vegyenek. A mai tudásuk szerint, aki az első lépcsőben nyer, nem zárják ki, az már a második lépcsőben, ha akar, tovább tud lépni. 
Az önkormányzat most van abban a helyzetben, hogy elindulnak-e ebben az irányban. Ők annyit tudtak tenni, hogy a testület felhatalmazása alapján elkészítették az elő terveket, és megszerezték azt a bizonyos profil szakvéleményt, ami mint kizáró feltétel szerepel, ha az nincs meg. Ez a dokumentum feljogosítja az önkormányzatot ebben a pályázatban való részvételre. Így a testület előtt nyitva az út. Tudomásuk szerint, akinek ilyen szakvéleménynek a birtokában van, attól nem tagadható meg ez a pályázati kedvezmény. A terv szerint 50 és 90 % közötti részt finanszíroz a támogatás. Nem tudják pontosan mennyit fognak finanszírozni sem az első, sem a második fázisban. Ami a bizonytalanságot egy kicsit oldhatja, az hogy a testületnek most az első lépcsőről kell dönteni. A második lépcsőről való döntés számításai szerint kb. 1 év múlva következhet be, de lehet, hogy később.
Ha a testület ezt most nem lépi meg, az a veszély áll fenn, az idő megy, nem tudják, hogy ez a pályázati forma meddig fog fennállni. Ma úgy néz ki, hogy több éven át fenn fog állni, ez egy nyitott pályázat, elvileg több évig is működhet. Azt azért tudni kell, hogy az ilyen jellegű pályázat tizenévig nem működhet.

Az a kérdésük, hogy a testület él-e ezzel a lehetőséggel, ha igen, akkor erről testületi döntéseket kell hozni. Ennek nyilván  van anyagi vonzata is, mert számítani kell arra, hogy ez a durván 10-12-15 millió forint, 50%-90%-a támogatásként meg fog jönni, de a többit mint önrészt elő kell teremteni.
Nagy Zoltán képviselő: Megkérdezi, hogy akkor is megkapható ez, ha nem kerülnek be a második lépcsőbe?
Staudt István főmérnök: Elmondja, hogy első lépcső egyszer lezárul, azt kifizetik, abban adnak valamilyen %-os támogatást, azzal el kell tudni számolni, és el kell jutni addig, hogy az első lépcsőnek a feladatrendszere elkészül, lesz terv, ez lezárul. Utána van az, hogy indulni kell második lépcsőn, szintén pályázni kell, de ott már lesz konkrét terv, konkrét költségbecslés, konkrét forintok. Ott arról kell dönteni, hogy azt mikor, kivel, közbeszerzéssel ki fogja csinálni, és el kell indulni magáért a nagy pénzért a megvalósításhoz. 

A végösszeg durván 200 milliós nettó költség lenne, becslés szerint terveznek. Tudni kell, hogy az a terv, ami erre készült, az tartalmaz igen sok olyan tételt is, amit a pályázati rendszer befogad, ez a meglevő hálózat rendbetétele, javítása, felújítása részben, javítgatása is, ha ez nincs benne, akkor ezt az önkormányzatnak elő kéne előbb utóbb teremteni.

Azt tudja mondani, úgy döntsenek ebben, hogy ez most meglevő lehetőség ami fennáll, ez most van, ebben most lehet nyerni, és a végleges ügyben pedig, majd egyszer később kell dönteni. Gondolják meg. Amit ehhez segítségül tudnak adni, hogy az önrész biztosításában tudnak segíteni akkor, hogyha ez hosszú távú szerződést kötnek. Ezt azért is ajánlja, hogyha egy ilyen projektbe belekezdenek, akkor azt feltétlenül kell csinálni, javaslatuk szerint, akkor hosszú távú üzemeltetési szerződéssel részesei tudnak lenni az önrész megteremtésének is, természetesen nem ingyen. Ez mind úgy működik, hogy akkor a díjakba, bérleti díj visszaforgatással tudnak forrást teremteni az önrészhez, de ez megfelel a mai banki rendszer hitelfedezeti biztosítékainak. 
Lagler István képviselő: Elmondja, hogy 200-220 millió forintról beszélt, a tavalyihoz képest, honnan ez a drasztikus áremelés, mert ugye ezt az infláció nem indokolja.
Staudt István ü. főmérnök: Közli, drasztikus igen, de erre mondta, azt, hogy amikor önmagában a tisztítási technológiáról beszéltek hajdanában, akkor volt szó ilyen 80-90-100 millió forintról. Pontosan azért mert a pályázati rendszer úgy íródott ki, hogy van lehetőség beletenni olyan műszaki tartalmat is, ami a tisztítási technológia közvetlen műszaki részein kívül eső, hálózati pontok felújítása, vezetékek, stb., ezt is beletették, hiszen, ha pénzt tudnak hozzá rakni, akkor kapják meg. Ha azt mondják, hogy ezt vegyék ki belőle, azt az önkormányzatnak előbb-utóbb úgyis saját pénzből meg kell csinálni, így viszont pénzt kaphatnának ahhoz is, úgy, hogy megfelel a pályázati kiírás feltételrendszerének.

Lagler István képviselő: Elmondja, az előbb elhangzott, hogy 50-90%-ig lehet nyerni. 200 milliónak, ha a felét adják, az 100 millió forint, 1000 lakással számolva, 100.000.-Ft. Ez nem egy horribilis összeg, 100.000.-Ft-ot kifizetni lakásonként. 
Biztos, hogy ehhez, ilyen banki hitelt kell fölvenni, ahhoz…
Schieder László polgármester: Megjegyzi, banki hitel nélkül, ekkora beruházást nem lehet megoldani.

Staudt István ü. főmérnök: Közli, ezt ő nem akarja megítélni, úgy látta a mai napig, hogy az önkormányzatok nem tudtak egyösszegű forrást teremteni ilyen .. Nemhogy 100 milliót, de néha még 20 milliót sem. De, ha tudnak, ilyet tenni, nem erőszak a disznótor. Ha van pénz és meg tudják tenni, hogy ezt egy összegben kifizetik, az a legjobb, hiszen az nem kerül plusz költségekbe.

Lagler István képviselő: Azt akarta mondani, hogy nem feltétlen biztos, hogy 10 éven keresztül a vízdíjba be kell építgetni.

Staudt István főmérnök: Arról is beszélni kell, a múltkor is beszéltek róla, amikor egy ilyen technológia elkészül, az finanszírozástól függetlenül igen jelentős díjemelési igényt is előhoz, hiszen egy ilyen rendszer működtetése, karban tartása folyamatos üzemben tartása, lényegesen nagyobb pénzeszközt igényel, itt nem 5 vagy 10 forintokról van szó, hanem 100 forintokról. Ezt azért hangsúlyozza, mert hiszen Lovasberényben nagyon-nagyon olcsó a mai vízdíj, ehhez a nagyon olcsóhoz képest, nagyon nagy díjemeléssel jár az, hogyha ez a rendszer üzembe jön, finanszírozástól függetlenül is. Ezt is tudniuk kell, azért is hangsúlyozza. 

Csoknyai Pál képviselő: Elmondja, hogy a polgármester mondta, hogy itt Fejér megyében a legrosszabb az ivóvíz Lovasberényben, azért a lakosság hiteles tájékoztatása végett szükségesnek látná azt, hogy említette, azóta van probléma, mióta az UNIO-ba beléptünk, tehát az UNIO-ban a tengerparti országokra állapították meg. Ugye, ezt azért állapították meg, mert Ők rengeteg tengeri halat fogyasztanak. Tehát, Lovasberényben nem fogyaszt a lakosság tengeri halat, tehát ez az arzén egyáltalán nem káros az egészségre. Semmivel sem jut lovasberényiek szervezetébe több arzén, mint nyugaton.
Németh Mária alpolgármester: Megjegyzi, hogy pánik keltés hangulatát érzi.

Schieder László polgármester: Közli, azért nem ilyen egyszerű a kérdés.

Sidló Vilmos ügyvezető igazgató: Közli, hogy erre mondta az elején, hogy lehet ezt a törvényt, mellékletet szidni, teljesen igaza van a képviselő úrnak ebben, amit mond, de ő ezzel nem tud mit kezdeni, illetve a mai hatósági rendszer sem tud sajnos, tehát őnekik még csak mérlegelési lehetőségük sincs a mai hatóságnak, a mai törvények szerint ez nem jó. Ha úgy gondolják, erről ők tudnak egy kis tájékoztató cikket írni ide a helyi lapba. Átadná a kollégájának a szót, ismertesse, mit tartalmaz az első forduló.

Rácskai András osztályvezető: Elmondja, hogy voltak itt tavasszal, és akkor ezt elég részletesen elmondták. A várt szakvélemény megjött, aminek lényege, hogy a KEOP 1.3 konstrukció keretében támogatható. Ez alapján lehet feladni ezt a pályázatot, és minden formai követelményeknek megfelel a pályázat, akkor ez alapján nagy valószínűséggel nyerni fognak.
A pályázati 1. fordulóban – amit már a kollégája elmondott -  6%-ban, max. 10-12% olyan munkákat lehet elvégeztetni, aminek egy részét ők már meg is csinálták, ezeknek a terveknek egy részét már elkészítették, van honnét elindulni. Ami munkákat még el kell végezni az, Projektdokumentáció, környezetvédelmi dokumentáció, műszaki tervek, engedélyek, közbeszerzési dokumentáció. Külön pénz lesz arra, hogy a lakosság megfelelő tájékoztatása meglegyen.

A képviselő által felvetett 50-90%-kal kapcsolatban elmondja, hogy elég nagy összeg, sajnos még ők sem tudják, hogy mennyi lesz. Azért is jelölték meg két települést Lovasberényt illetve Kálozt, két település van a megyében, ahol arzén problémák vannak ez Lovasberény illetve Hantos. Kálozon, meg ammónia tekintetében voltak problémák.

A pályázati anyagokon sok éve dolgoznak már, több hatósággal egyeztetett anyagot készítettek. Lovasberény őnáluk prioritást élvez. 

Eljutottak oda, hogy pályázat beadása előtt vannak, konkrétan a pályázatírónak össze kell állítania azokból az anyagokat, amit eddig elkészítettek a pályázathoz, ezt be kell adni. Ebben a pályázatban lesz egy olyan számítás, ami költséghatékonysági elemzés, amit még nem csináltak a szakmában, ez alapján költik majd el ezt az 50-90%-ot, hogy hova kapja meg a település. Itt még olyan számításokat is kell figyelni, megcsinálni, ami érthető, pl. Lovasberényben milyen az életszínvonal, milyen az úgymond lakosság fizetőképessége, megfigyelik azt, hogy az itteni víz díj országos átlagban milyen tág, ez elég alacsony. Ezen még lehet emelni, fejlesztési pénzeket még bele lehet rakni. Megnézik azt, hogy milyen területen van, hátrányos, vagy nem hátrányos terület.
Azt mondja, hogy nem nagy valószínűséggel a 90%-ot nem fogja megkapni a település. Az információik alapján, az átlagosan az a 70% körül van, ami nagy valószínűséggel várható. 
Első nekifutásra azt kellene eldönteni, hogy ezt a pályázatot, amit csontra megcsinálnak, utána ezt a pályázatot az önkormányzatnak kell beadnia, mivel csak ők jogosultak erre. Olyan testületi határozat kell ez mellé, hogy igen azt az önrészt majd biztosítani fogják, és tudomásul veszi az önkormányzat, hogy a majd később az emelt üzemeltetési díjat meg kell szavazni. Ha az önkormányzat ezt a kettőt nem vállalja föl, akkor nincs pályázat, nincs pályázati elfogadás.

/Emelt díj: üzemeltetési költségek, amortizáció képzése/
Elmondja még a vízben levő arzén tekintetében a legrosszabb, a többiben azért nincs olyan probléma, korábban 50 mikrogramm/l volt a határérték, és ezt szállították le 10-re, itt Lovasberényben ez huszonegynéhányas érték, a régi határértéknek a fele sem volt, az újnál duplája ez az érték. Mondjuk azt, hogy egészségügyi szempontból olyan nagy probléma nincs, de ezt nem tudják mondani, nem mondhatják, igazából ezt a határértéket így nem tudják betartani. 

A kolléga is mondta, elég sok olyan dolog bele lett tervezve, amit a pályázatba bele lehet rakni, hogy ezt a nem egy új, nem egy tipp-topp műszaki állapotban levő rendszert, állami pénzen, állami támogatással egy modern vízmű-teleppel, modern vízkezelő rendezéssel, illetve hálózati csomópontokon is olyan műszaki beavatkozásokat lehet csinálni támogatott pénzen, amit igazából önkormányzati feladat lenne, mert ugye ez önkormányzati tulajdon, amit itt víz díjból megképezni hirtelen 100 milliós nagyságrendet, elég nagy pénz. Ezt a pályázati lehetőséget nem szabad kihagyni.
Elmondja még, hogy szerződtek a pályázat íróval, arra várnak, hogy döntés meglegyen, akkor elindulnak vele. Jegyző urat keresni fogják, mert önkormányzati adatok fognak kelleni a pályázathoz. Ilyen pályázatot a megyében ők még nem nyertek, vagyis az ő közvetítésükkel, előkészítésükkel még nem nyertek. Lovasberény illetve Káloz van úgy előkészítve, hogy ez a két település lesz az első, a többi huszon valamennyinek már tudnak azért konkrétabbakat mondani a két község tapasztalata alapján. A 23-ból, ahonnan megkérték  az OKI-s  szakvéleményeket, nem mindenki kapta meg, ott pályázni egyenlőre nem is tudnak, azokat egyenlőre félretették, próbálnak újabb adatokat gyűjteni, bebizonyítani, hogy tényleg van ott probléma. Lovasberényben ilyet nem kell tenni, itt le van írva ÁNTSZ, OKI szakvéleménye alapján pályázatra jogosult a település, és ha minden megfelel formailag, akkor elméletileg nem utasíthatják el.
Horváth László képviselő: Képviselő társaihoz szólva elmondja, hogy nagyon meg kéne fontolni, annak ellenére, hogy ő is nagyon szeretné, ha megépülne a szennyvíz is meg az arzénmentesítő berendezés is, de hirtelen el kezdett számolgatni, ha a köbméterét összeveszi a csatornával és a vízzel, olyan 800-1000.-Ft köré számolta, ami nagyon reálisnak tűnne, gondolja ő. Ezt falugyűlés elé kellene azért csak vinni, ezekről a dolgokról tájékoztatni a község lakosságát, és egyéb véleményt szerezni, hogy egyáltalán a lakosság elbírja-e azt a terhet, amit ez fog okozni. Az az igazság, hogy Lagler István azt mondta az előbb, hogy nem agy dolog 100 ezer forintot kifizetni, de ő meg merne esküdni, hogy… lesz olyan, akinek gondot okozna, annak ellenére nagyon örülne, hogyha megépülne, tényleg adják be a pályázatot, ha úgy alakul, de ahhoz azért ismerjék meg a lakosság véleményét.
Rácskai András osztályvezető: Teljesen igaza van ezzel a megközelítéssel, ő viszont erre azt mondja, ez egy kicsit korai, mert, ha odamegy falugyűlésre és megkérdezik tőle mennyi az annyi, nem fogja tudni megmondani, sőt nem hajlandó kiejteni a száján egy számot sem, mert nincs semmi alapja rá… 
Most is azt mondja, ezt korainak tartja. Amikor a második fordulós pályázat indul, akkor jobbnak tartaná ezt, mert akkor konkrét számok vannak, már jobban látni a pénzügyi dolgait, ez a véleménye.
Schieder László polgármester: Közli, hogy szeptember 19.-én Lovasberényben a sportcsarnokban falugyűlés lesz, és ott a Fejérvíz és a szennyvizet képviselő urak be fogják terjeszteni a faluba ugyanezt a koncepciót, amit elmondtak. Tehát a falu meg lesz kérdezve, és a falunak a véleményét figyelembe kell venni. Ez természetes. Azt kéri a testület tagjaitól, amit a szakemberek beterjesztettek, fogadják az első lépcsőt, mert, ha nem indulnak el, akkor soha nem fognak tudni megérkezni. 

Nyilvánvaló, hogy ez az első lépcső akkora nagy anyagi megterhelést nem jelenthet, hiszen az urak részt vesznek a finanszírozásban, már azzal, hogy elkészítettek minden tervet. Ők kb. az eddigi megítélés szerint több, mint 3 millió forintot ráköltöttek arra, hogy a Lovasberénynek legyen jó vize. Reményeink szerint ők fogják várhatóan majdan a nagy rendszernek is a további üzemeltetését, és amikor a nagy rendszerről beszélnek, akkor annak a beruházásában is a maguk módján be fognak szállni. Azért kerestek meg bennünket, hogy Lovasberényben legyen jó ivóvíz, legyen jó rendszer, és tegyék le ezt a gondot legalább 20-30 évre, mert ha most megnézik, a régi rendszer már nagyon régóta működik, az egész rendszert újjá kell varázsolni, újat kell építeni.
Tegyék tisztába a faluban ezt a két sarkalatos témát, a víz és a szennyvíz. Mind a kettő rendszert párhuzamosan rendbe lehet tenni, itt most nem nagy léptékkel kell menni, hanem el kell kezdeni, és akkor mind a kettő rendszerre beadják a pályázatokat. A szennyvízre ugyanez érvényes, ott sem egy lépcsőben lehet pályázati forrást szerezni…. 

Nagy Zoltán képviselő: Elmondja, hogy az első lépcsőbe ezt még fölfoghatnák nevezési díjként is ezzel nem is lenne nagy probléma, de innentől kötelező továbblépni, hogy ne kidobott pénz legyen. Az a része viszont elég húzós, ha azt mondja, ha lehet azzal kalkulálni 70 és a 30%-al, az önrésszel, az akkor is egy 60 millió forint, azt viszont hitel nélkül nem fog menni. Tekintve, hogy itt van az iskola építéssel kapcsolatos hitel, amit törlesztgetnie kell az önkormányzatnak, bő húsz milliót még mindig törleszteni kell. Szerinte, ezt nem kellene. 
Schieder László polgármester: Elmondja, ahogy Staudt István ü. Főmérnök úr említette az első fázisról kell dönteni, azt meg mindenképpen meg kell lépni. Hogy mi lesz a másik fázisban, milyen adattartam, milyen költségek merülnek fel, arról most még teljesen fölösleges polemizálni, mert nem tudják, hát elmondták, hogy lehet, hogy éppen olyan kedvező kondícióba kerül az önkormányzat, hogy 90 %-ot fog elnyerni.

Hangzavar lépett föl. 

Rácskai András osztályvezető: Ami konkrétumot tudott mondani a kollégája, az egy kis megnyugvás, hogy most van idő. Elkezdeni el kell, hogy minél előbb haladjanak, ha már be van fogadva az első lépcső, akkor már biztos a második lépcsőre az eredményes pályázat. 

Vannak olyan idők, amik -ezt még nem mondták- ha valaki beadja az első fordulót egy-két hónap, három hónap az, hogy kiderül az, hogy nem dobják-e vissza formailag. Lehet, hogy visszaadják, de azért nem ők csinálják, akik még nem ilyent csináltak, úgymond, hanem egy olyan pályázatírót bíztak meg, aki már több ilyen készített, hogy ne legyen pl. olyan, hogy valamilyen papír nincs be fénymásolva, mert formai hibákra könnyen visszaadják. Tehát, ha ezt befogadják, három hónapon belül eldől, hogy megfelel, akkor kb. fél éven belül, van egy döntés nagy valószínűséggel az első fordulóról. Van egy olyan időkeret, hogy két év, hat hónap áll rendelkezésre a pályázónak arra, hogy elkészítse az első fordulóba levő anyagokat, tulajdonképpen, azt a 10 milliós nagyságrendű összeget elkölti azokra a papírokra, tervekre, meg egyebekre, amire kell és beadja a következő fordulón. 
Durván azt mondja, hogy a mai időponttól, még kb. 3 év olyan türelmi idő van, hogy mielőtt nekiugrana az önkormányzat a második fordulónak, ahol nagyobb összegről van szó. Ha ezt beadja, ha nyer, még ott is van három év a megvalósításra. Tehát egy ilyen vízmű építést azért, bő egy év alatt tavasztól őszig azért meg lehet csinálni. El kell indulni, be kell adni, ez az első pályázatnál, ami önrészt kell itt összeszedni az önkormányzatnak, ebbe ők is segítenek, azt mondják, hogy 1-2 millió forint nagyságrend. Azt hiszi, hogy egy ekkora beruház elindításánál, ezt nem hiszi, hogy olyan nagy probléma lenne az önkormányzatnak. Ha ezt nem indítja el az önkormányzat, megy az idő és nem lesz belőle semmi.

Lagler István képviselő: Szerinte, a falugyűlésig ezzel várni kellene, ugyanis meg kellene ismerni az emberek véleményét. Ha most beadják a pályázatot, és bejelentik, hogy 200-300 Ft-al drágább lesz a víz ez miatt…..
Rácskai András osztályvezető: A felelősség itt van, maguk meg azért ülnek itt.

Hangzavar lépett föl.

Rácskai András osztályvezető: A hitellel kapcsolatban elmondja, hogy az önkormányzat nagyságrendjében durván 60 milliós hitelállomány 15 éves futamidővel, az 90-100 Ft a díjban, abból lehetne finanszírozni. 

Nagy Zoltán képviselő: Megjegyzi, ha csak ilyen fejlesztési céljaik lennének, ….
Rácskai András osztályvezető: Elmondja, a jegyző úr, ugye a múltkor azt hiszi előjött az, hogy mi van akkor, ha nem csinálja meg az önkormányzat, illetve a testület, törvénysértés, ezt törvény, rendelet, határidőkkel, ami határidők már lejártak és módosították, meg még egyszer módosították, mer ezt jövő év karácsonyig kellett volna megoldani országos szinten, ennek a településnek is. Országos szinten nincs megoldva, nem lesz megoldva, mert amikor ezek a határidők kijöttek, a szakmába azért voltak becslések, hogy mennyi pénz ez. Két-háromszáz-milliárd forintból lehet ezt a vízminőség javító programot - arzén, ammónia, nitrit, - egész országos szinten megoldani, és az első pályázat, ami kijött, volt benn 5 milliárd, amikor ezt meglátták, nem hitték el, hogy ez most mi….
Mostani, jött ki úgy, hogy felülről nyitott ez a KEOP pályázat a jelen pillanatban, nincs bekorlátozva, hogy 5 vagy 10, hanem ahogy fogy úgy töltik, de ki tudja mi lesz…

Lovasberény anyagja össze van készítve, a pályázatíró kb. 1-2 hónap alatt el tudja készíteni. Ha olyan döntés születik itt, hogy az önkormányzat beadja, akkor egypár hónapon belül ez a pályázat bekerülhet…

Horváth László képviselő: Megjegyzi, ha jól értette, akkor az első lépcsőfok akkor olyan 13 millió. 

Rácskai András osztályvezető: Annyit lehet pályázni, lehet, ha 70%-kal számolnak akkor 2-3-4 millió abba a Fejérvíz is valamit beszán, 1-2 milliós önrészről van szó. Kötelező továbblépés nincs. A második fordulóra ugyanolyan döntés sorozat van, hogy dönteni kell, vállalja, nem vállalja. Ez nem olyan, hogy ettől kezdve a végig vitel kötelező…
Itt olyan tervek, olyan anyagok amik pályázatra beadható kaliberbe kerülnek, ők is 3 milliót költöttek eddig rá. Csak papírokra elég sok milliót el lehet költeni, eddig ez a falunak nem került egy fillérjébe sem. Ha eljutnak oda, hogy megszavazzák, akkor is 1-2 milliós nagyságrend az, amit az önkormányzat belerak, mint önrészt, és akkor van egy olyan pályázata beadva, ami után már kivitelezést lehet kezdeni…

Ez szerinte az önkormányzat szempontjából ez egyenlőre jó üzlet, az lesz nekik nagyon rossz üzlet, ha azt mondja a testület, hogy nem, meg tíz évig itt semmi, mert akkor ők ezt a 3 milliót kidobták az ablakon. 

Schieder László polgármester: Megkérdezi, van-e valakinek még kérdése? Ha nincs, akkor ezt a napirendi pontot le kellene zárni. Megköszöni az előadóknak, hogy elfogadták a meghívást, előadták szakmailag indokolták, hogy miért szükséges ezt megoldani. A képviselő-testületnek el tudja fogadni, azt az álláspontját, miszerint korábban is erről volt szó, hogy az egész szennyvíz és víz kérdést falugyűlés elé viszik. Ezzel zárná le.
A falugyűlés 2008. szeptember 19.-ére lesz meghirdetve, azt követő pénteken 26.-án ebben az ügyben ismételten invitálják az urakat, mert itt döntést kell akkor hozni, tehát ezt tovább nem tudják húzni. Megítélése szerint, ez a témakör, fontos, a szennyvíz és a víz leendő költségeinek alakulásáról, bár hozzá kell tenni, sem a vizesek, sem a szennyvizesek nem mondhatnak, és nem is mondanak konkrét számot, mert ezt ma megjósolni nem lehet. 

A lényeg az egészben a koncepció, hogy ők hozzá akarják a falut ahhoz juttatni, hogy jó minőségű ivóvíz legyen. Ez a falunak saját érdeke, azt hiszi, hogy ezt az önkormányzatnak meg kell oldani.

2. Javaslat jegyzői indítványok jóváhagyására

/Előterjesztést a jegyzőkönyv 1 számú melléklete tartalmazza/
Dr. Udvarhelyi István G. jegyző: Röviden ismerteti a kiküldött indítványokat.
Elmondja, hogy a hivatalhoz, az önkormányzathoz számos olyan igény érkezik, melyben a lakosság egy jó része sérelmezi, hogy egyesek olyan extrém tűzgyújtási szokásokat vezettek be manapság, amelyek nincsenek tekintetre se ünnepnapra, se hétköznapra, semmilyen órára, mindenki úgy éget, ahogy kedve tartja. A jelenlegi rendelkezések nem tartalmaznak erre nézve szabályozást. Erre nézve is kiküldésre került egy javaslat, de át lett dolgozva, és elő van terjesztve többféle alternatíva.
Elmondja, hogy nem célszerű teljesen megtiltani az égetést, erre is van precedens, az esetek többségében néhány településnek a hasonló rendeleteit áttekintve sok helyütt konzekvens tiltás van, de mindenféle képen javasol valamiféle korlátot, ne hétvégén, ne ünnepnapon és ne olyan időben égessenek az emberek, amikor meleg miatt egyébként tűzveszélyes idő alakulhat ki, vagy a nyirkos idő miatt a tűz nem ég, csak füstöl. 
Ezzel kapcsolatosan van két elképzelés. Közterületre és a háztartásra kívánjuk alkalmazni, ezért kibővül az alaprendelet e kettő magyarázatával. 

Az első módosítási javaslat szerint Lovasberény község területén mindennemű szemét égetése tilos. 

Ezt követően a másik előterjesztésben levő rendeleti javaslatot is ismerteti.
Elmondja még, hogy azt kellene eldönteni, hogy a képviselő-testület a.) esetben szeretne-e teljesen kategorikusan tiltást elrendelni, vagy b.) esetben bizonyos feltételekkel megengedné az égetést, az ismertetett javaslat szerint. Ebben a tekintetben az időkorlát felállítása szükséges.
Csoknyai Pál képviselő: Elmondja, azzal nem ért egyet, hogy kategorikusan megtiltani az égetést, mert úgyse fogja betartani senki. Nagyon sok a hétvégi telektulajdonos, ha ezt most hétvégén megtiltják, akkor ők mit csinálnak? 

Dr. Udvarhelyi István G. jegyző: A tiltás vasárnap és ünnepnapokon lenne, és előtte való nap 16 óra után, tehát  pl. szombaton 16-ig lehet.

Csoknyai Pál képviselő: A 16 óra utáni időponttal nem ért egyet, mert általában este van szélcsend, célszerűbb lenne este tüzelni és nem délelőtti órákban. Javasolja 19, 00 óráig való kiterjesztést, valamint, aki tüzelni akar, az minimum a szomszédját értesítse, mert ebből van a legtöbb probléma.

Dr. Szendrei Attiláné képviselő: Javasolja, hogy egyáltalán ne lehessen égetni a középületek környékén.

Schieder László polgármester: Megkérdezi, miért probléma az, hogyha az óvoda, vagy az iskola környékén, amikor nincs tanítási vagy óvodai nap, hogy szombaton elégessék a lakosok a szemetet.
Lagler István képviselő: Közli, ebben nem lát problémát.

Schieder László polgármester: Heti két napot el tudna fogadni.

Csoknyai Pál képviselő: Csütörtök és szombati napokat javasolja kijelölni.

Nagy Zoltán képviselő: Csütörtök és szombat, de akkor ne legyen korlátozás.

Schieder László polgármester: Szavazásra teszi fel, aki az elhangzott módosításokkal a rendelet tervezetet elfogadja, kézfelemeléssel jelezze.
A képviselő-testület nyílt szavazással, 8 igen a szavazattal a következő rendeletet fogadta el:
Lovasberény Község Önkormányzata Képviselő-testületének
11./2008.(IX. 15.) számú rendelete
a közterületek tisztántartásáról és a települési szilárd hulladékkal kapcsolatos közszolgáltatásról 

szóló 1/2004. (II. 01.) számú rendelet (továbbiakban „R”) módosításáról 
/A rendelet szövegezését a jegyzőkönyv 7 számú melléklete tartalmazza/
Dr. Udvarhelyi István G. jegyző: Megkérdezi, hogy az előterjesztett SZMSZ módosításával kapcsolatban van-e hozzászólás?

Schieder László polgármester: Elmondja, hogy szerinte 2 perc alatt nem tudja senki elmondani a véleményét, javasolja, 5 percre módosítani.

Szavazásra teszi fel, aki az elhangzott módosításokkal a rendelet tervezetet elfogadja, kézfelemeléssel jelezze.

A képviselő-testület nyílt szavazással, 8 igen a szavazattal a következő rendeletet fogadta el:
Lovasberény Község Önkormányzata képviselő-testületének
12./2008. (IX.05.) számú rendelete 
az önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló többször módosított
3./2003. (V. 01.) számú rendeletének (továbbiakban „R” )módosításáról

/A rendelet szövegezését a jegyzőkönyv 7 számú melléklete tartalmazza/
Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2009. évi fordulójához
/Előterjesztést a jegyzőkönyv 2 számú melléklete tartalmazza/

Dr. Udvarhelyi István G. jegyző: Ismerteti a határozati javaslatot. Ezt követően elmondja, hogy a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2009. évi fordulójához javasolják csatlakozni. Ismerteti a mellékletben levő szándéknyilatkozatról szóló határozati javaslatot. Minden évben az Oktatási Minisztérium és az Önkormányzat közösen egy ösztöndíjpályázatot biztosít azoknak a helyben tanuló felsőfokú végzettséget szerezni kívánó tanulók számára, akik egy bizonyos rangsor alapján – amit a testület fog fölállítani - támogatásban részesüljenek, ehhez kell egy szándéknyilatkozat. 

Schieder László polgármester: Elmondja, ami a tanulással kapcsolatos, azt nekik elő kell segíteni, és csak támogatni szabad.

Szavazásra teszi fel, aki elfogadja a határozati javaslatot, kézfelemeléssel jelezze. 
A képviselő-testület nyílt szavazással, 8 igen a szavazattal a következő határozatot hozta meg:
Lovasberény Község Önkormányzata képviselő-testületének
102./2008 (IX. 05) sz. határozata
Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 

Lovasberény Község Önkormányzata Képviselő-testülete csatlakozni kíván a szociálisan hátrányos helyzetű felsőoktatási hallgatók, illetve a felsőoktatási tanulmányokat kezdő fiatalok támogatására létrehozott Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2009. évi fordulójához.

Az Önkormányzat kötelezettséget vállal arra, hogy a felsőoktatási hallgatók számára, valamint a felsőoktatási tanulmányokat kezdő fiatalok részére kiírandó Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2009. évi fordulójának Általános Szerződési Feltételeit elfogadja, valamint a pályázatok kiírása, elbírálása és folyósítása során maradéktalanul az Általános Szerződési Feltételekben foglaltaknak megfelelően jár el.

 Az Oktatási és Kulturális Minisztérium által kidolgozott Általános Szerződési Feltételekben meghatározott alapfeltételek alapján a jelenlegi felsőoktatási hallgatók („A” típusú pályázat), illetve felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánók („B” típusú pályázat) részére a pályázatok kiírási határideje: 2008. október 1.
Felhatalmazza a polgármestert, hogy az ehhez szükséges okiratokat írja alá, és utasítja a jegyzőt, hogy a szükséges szervezést végezze el.

Határidő: 2008. október 1. és az Ütemterv szerint.

Felelős: polgármester és jegyző
Erdélyi testvértelepülés vendégül látásával kapcsolatos beadvány
/Előterjesztést a jegyzőkönyv 3 számú melléklete tartalmazza/
Schieder László polgármester: Elmondja, hogy Horváthné Elbert Mária  kéréssel fordult a testülethez,  mivel erdélyi településről Illyefalváról érkeznek vendégek. 
Ismerteti a kérelmet, mely szerint az elmúlt évben döntött úgy a képviselő-testület, hogy egy erdélyi településsel Illyefalva önkormányzatával kapcsolatot létesít. Az első találkozások megtörténtek.

Idén az erdélyi meghívásnak nem tudnak eleget tenni, de ők elfogadták a meghívást, és a vendégek (polgármester, önkormányzati képviselők, és a hivatal dolgozói, valamint a két buszsofőr) szeptember 26.-án érkeznek, és hétfőn indulnak vissza. 
Kéri a képviselő-testületet, hogy a közös étkezések lebonyolításához, - a mellékelt költség alakulás szerint - nyújtsanak segítséget, és a 85.000.-Ft anyagi támogatást biztosítsák.
Dr. Udvarhelyi István G. jegyző: Jelzi, hogy Korán Jánosnénak is van hasonló  kérelme.

Schieder László polgármester: Korán Jánosné a Tánccsoport vezetője is kérelmet nyújtott be. Ismerteti a kérelmet, mely szerint a kérelmező, mint a Nosztalgia Szüreti Mulatság rendezvény főszervezője azzal a kéréssel fordul a testülethez, hogy a szüreti mulatság alkalmával a felvonuláson részt vevők kb. 60 fő (tánccsoport, lovasok, kocsisok, segítők) részére rendezett vacsorát anyagiakban támogassa.

Horváth László képviselő: Megkérdezi, hogy mekkora összegről van szó?

Dr. Udvarhelyi István G. jegyző: Elmondja, hogy a Liget presszó, étteremben szervezett formában le tudják bonyolítani a vacsorát. Itt egy menü 750.-Ft, a kérelmező most egyeztet az étterem tulajdonosával, hogy fejenként, ha lehet, leszorítaná az összeget 500.-Ft-ra, akkor kb. 35.000.-Ft-ra lenne szükségük. 

Összesen az előző kérelmezővel együtt ez 120.000.-Ft lenne.
Schieder László polgármester: Szavazásra teszi föl, aki egyetért a két kérelemmel, és azt az elhangzott összeggel támogatják, kézfelemeléssel jelezze.

A képviselő-testület nyílt szavazással, 8 igen a szavazattal a következő határozatot hozta meg:

Lovasberény Község Önkormányzata képviselő-testületének
103./2008 (IX. 05) sz. határozata
Illyefalva önkormányzata részéről érkező vendégek, valamint a Nosztalgia Szüreti Mulatság alkalmával a felvonuláson résztvevők étkeztetésének támogatásáról
Lovasberény Község Önkormányzata Képviselő-testülete a kérelmeket megtárgyalva az alábbiak szerint döntött:
1./ 2008. szeptember 26.-án Illyefalva önkormányzata részéről érkező vendégek ( 21 fő ) 3 napi étkeztetésének lebonyolításához 85.000.-Ft-ot,

2./  a 2008.szeptember 27.-én megrendezésre kerülő Nosztalgia Szüreti Mulatság alkalmával a felvonuláson résztvevő kb. 60 fő vacsora költségeihez 35.000.-Ft-ot biztosít az általános tartalék terhére.
Felelős: Schieder László polgármester, Horváthné Elbert Mária könyvtáros, Korán Jánosné rendezvény szervező
Határidő: 2008. szeptember 29.
Kérelem sportcsarnok igénybevételére karate foglalkozás céljából

/Előterjesztést a jegyzőkönyv 4 számú melléklete tartalmazza/

Schieder László polgármester: Ismerteti Kárpáti Róbert Tamásné kérelmét, miszerint, 2008. szeptember 9. napjától edzéseket szerveznek az általános iskolások részére. E célból szeretnék igénybe venni a sportcsarnokot, heti két alkalommal keddi és csütörtöki napokon délután 16,00 órától 17,15 óráig. Kéri a képviselő testületet, tegye lehetővé a sportcsarnok ingyenes használatát.
Németh Mária alpolgármester: Megkérdezi, hogy ez ingyen van a gyermekeknek?

Schieder László polgármester: Elmondja, gondolja, hogy teljesen ingyen csinálja. A falu iskolásainak tartja ő ezt az edzést teljesen ingyen. Szerinte ez természetes, ingyen kell biztosítani a helyet, ezt meg kell szavazni.

Németh Mária alpolgármester: Megkérdezi, ő se kér érte pénzt?

Schieder László polgármester: Elmondja, hogy ez a levélből nem derül ki, de meggyőződése, hogy ezért pénzt nem kér.

Nagy Zoltán képviselő: Szerinte, Csoknyai Pállal kellene egyeztetni, hogy ezekben az időpontokban szabad-e a csarnok.

Csoknyai Pál képviselő: Elmondja, nincs ezzel probléma, csak akkor a képviselő-testületnek jóvá kell hagynia azt, hogy részére egy kulcsot kóddal együtt biztosít, mert délután nincs nyitva a csarnok.
Németh Mária alpolgármester: Megjegyzi, nyilván vállalja a felelősséget.

Schieder László polgármester: Elmondja, tudomása szerint a tornatanárnak is van kulcsa, egyeztessen vele.
Csoknyai Pál képviselő: Közli, szerinte van a hivatalban is egy pótkulcs.

Schieder László polgármester: Elmondja, mivel ez az iskolai képzés keretén belül működik, vagy azzal kapcsolatos, szerinte, ezt nekik kellene összehangolni.

Farkasné Szoboszlai Aranka képviselő: Megjegyzi, jó, ez részletkérdés.
Csoknyai Pál képviselő: Közli, annyira részletkérdés, hogy be kell jutniuk valahogyan.
Farkasné Szoboszlai Aranka képviselő: Az, hogy kinek a kulcsa az, részletkérdés.
Nagy Zoltán képviselő: Itt a hangsúly csak azon van, hogy megkapják ingyenesen-e vagy sem, a technikai kérdés az …
Schieder László polgármester: Szavazásra teszi fel, aki egyetért azzal, hogy a karate edzéseket ingyen és bérmentesen igénybe vehetik – kérelem szerint -az iskolások és az oktatók, kézfelemeléssel jelezzék.
A képviselő-testület nyílt szavazással, 8 igen a szavazattal a következő határozatot hozta meg:

Lovasberény Község Önkormányzata képviselő-testületének
104./2008 (IX. 05) sz. határozata
Karate edzések megtartásához a sportcsarnok ingyenesen történő biztosításáról
Lovasberény Község Önkormányzata Képviselő-testülete a kérelmet megtárgyalva úgy határoz, hogy a lovasberényi általános iskolás gyermekek karate edzéseinek megtartásához heti két alkalommal, keddi és csütörtöki napokon délután 16,00 órától 17,15 óráig biztosítja a sportcsarnok ingyenes használatát.

Felelős: Schieder László polgármester, Kárpáti Róbert Tamásné
Határidő: folyamatos
Falugazdász ügyfélszolgálat biztosítása

/Előterjesztést a jegyzőkönyv 5 számú melléklete tartalmazza/

Schieder László polgármester: Ismerteti a Fejér Megyei Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal Földművelésügyi Igazgatóság igazgatójának levelét, mely szerint nyilatkozatot kérnek arra, hogy igényt tart-e az önkormányzat falugazdász ügyfélszolgálat biztosítására. A települési ügyfélszolgálatot 2008. október 1 napjától akkor tudják biztosítani, ha az önkormányzat a működéshez szükséges infrastruktúrával felszerelt helyiséget és szélessávú internet elérhetőséget bocsát térítésmentesen az MgSZH rendelkezésére.
Elmondja, itt volt személyesen a leendő falugazdász hölgy, támogatja, azt, hogy a falugazdász hálózat ismételten működjön a faluban, jobb lenne, ha itt működne az önkormányzatnál. Beszélt vele, és mivel környezetvédelmi szakember, az önkormányzatnak is tud tanácsot adni minden környezetvédelemmel kapcsolatos ügyekben. 
Horváth László képviselő: Megjegyzi, hogy ingyen, bérmentve.

Schieder László polgármester: Közli, igen ingyen és bérmentve.

Lagler István képviselő: Megkérdezi, mikor lenne itt, hetente egyszer?

Schieder László polgármester: Elmondja, ezt a kérdést nem fejtették még ki, de úgy tudja, heti egy alkalommal, egész délelőtt, vagy egész napot szokott itt lenni. 

Bármelyik irodában el lehet helyezni, jelenleg 3 íróasztal mellett senki nem ül, le lehet ültetni.

Szavazásra teszi fel, aki elfogadja a beadványt, kézfelemeléssel jelezze.

A képviselő-testület nyílt szavazással, 8 igen a szavazattal a következő határozatot hozta meg:

Lovasberény Község Önkormányzata képviselő-testületének
105./2008 (IX. 05) sz. határozata
Falugazdász ügyfélszolgálat biztosításáról

Lovasberény Község Önkormányzata Képviselő-testülete a kérelmet megtárgyalva úgy határoz, hogy igényt tart a falugazdász ügyfélszolgálat biztosítására. 

A települési ügyfélszolgálatot 2008. október 1 napjától biztosítja, a működéshez szükséges helyiséget és szélessávú internet elérhetőséget bocsát térítésmentesen az MgSZH rendelkezésére.

Felelős: Schieder László polgármester
Határidő: 2008. október 1-től folyamatos

Fehérvár Televízió Kft. felhívása
/Előterjesztést a jegyzőkönyv 6 számú melléklete tartalmazza/
Schieder László polgármester: Ismerteti a Fehérvár Televízió Kft. beadványát, mely a Fejér Megye településeinek bemutatásáról készítendő film leírását, és gyártási költségét tartalmazza.

Németh Mária alpolgármester: Közli, hogy ezt az 1.050.000.-Ft-ot inkább a vízminőség javítására kellene fordítani. Ha egy vállalkozó be akarja mutatni vállalkozását 50.000.-Ft-ért, adott a lehetőség, de ne azt már ne a falu fizesse. 

Schieder László polgármester: Korábban már beszéltek erről, akkor azzal halasztották el, hogy a konkrét árak birtokában döntenek majd. Most már tudják, ebben kell dönteni.
Szavazásra teszi fel, aki azzal egyetért, hogy partnerek lesznek, kézfelemeléssel jelezze.
A képviselő-testület nyílt szavazással, 7 nem és 1 igen szavazattal, a szavazattal a következő határozatot hozta meg:

Lovasberény Község Önkormányzata képviselő-testületének
106./2008 (IX. 05) sz. határozata
Fehérvár Televízió Kft.-vel való partnerság elutasításáról

Lovasberény Község Önkormányzata Képviselő-testülete a beadványt megtárgyalva úgy határoz, hogy nem kíván a Fehérvár Televízió Kft.-val partnerságot kialakítani.
Felelős: Schieder László polgármester

   Határidő: azonnal
3.Képviselői kérdések, válaszok
Polányi Péter hídterve

Schieder László polgármester: Elmondja, hogy korábbiakban már többek között szakemberekkel megnézték a Liget melletti hidat. Megbízták a tervező urat, végezze el a híd bővítését, mert el kell választani a közúti forgalmat a gyalogos forgalomtól, ugyanis életveszélyes azon a hídon való közlekedés.

Erre megoldásként az egyik alternatíva az, hogy fahíd legyen, a másik lehetőség, hogy Lujza Majorban pontonhíd elemeket lehet vásárolni. Ezzel kapcsolatban írt levelet az illetékeseknek, miszerint kedvező áron vásárolhassák meg, a tervező által is megtekintett hídelemeket.

A tervező szerint ezek az elemek alkalmasak arra, hogy egy 2,5 méter széles, oldalán fakorláttal, megoldódjon a híd kérdése. Jövő héten jön hozzá ennek az intézménynek az igazgatója, akkor mondja meg a hídelemek árát. Jövő héten lesz a tárgyalás, a tervező úr a tervet elkészíti és a lehető leggyorsabban – ha kedvező módon megkapják a hídelemeket – akár egy hónapon belül el lehetne végezni a híd bővítését.
Tárgyalást folytatott a Közútkezelő hídrészleg vezetőjével, aki elmondta, hogy több évig erre pályázati forrás nem lesz. Ettől függetlenül, nem mond le arról a tervéről, hogy erre is pályázatot nyújtsanak be, de ha netán nem nyerik el a forrást, ezt akkor is meg kell oldani. Előtte ott rendezni kell a szintbeli különbséget, mert szinte életveszélyes oda lefordulni, vagy onnan kijönni gépjárművel.

Horváth László képviselő: Megkérdezi, ki fogja finanszírozni a híd elkészítését?

Lagler István képviselő: Közli, nincs rá keret.

Horváth László képviselő: A jegyző úrhoz intézve szavait megkérdezi, hogy elő tudja-e venni azt a határozatot, amelyben megbízzák a polgármester urat a hídnak a terveztetésére.

Dr. Udvarhelyi István G. jegyző: Közli, a képviselők is itt voltak minden ülésen, megkérdezi, hoztak ilyen határozatot?
Nagy Zoltán képviselő: Elmondja, a problémájuk az polgármester úr, hogy erre megbízást nem adtak, de a maga részéről elismeri, hogy ez szükséges lenne. Elkezdett úgy tárgyalni, hogy nem volt erre felhatalmazás. A problémájuk az, hogy ilyenkor azt kérnék, ezt szavazza meg a testület.

Schieder László polgármester: Közli, ő ezt nem tudja elfogadni. 
Horváth László képviselő: Elmondja, hogy ég benne már hónapok óta az, hogy a képviselő-testület ki van hagyva a dolgokból. Itt nem a polgármester, hanem a képviselő-testület dönt, mit vagy végrehajt a polgármester, vagy nem. 
Elmondja még, hogy ilyen a világon nincs, akkor ők minek vannak, akkor nem kell összehívni a gyűlést. 
Azért kérdezte azt, hogy ki finanszírozza, mert a képviselő-testületnek kell majd a pénzt megszavazni, hogy adják, vagy nem adják. Kellemetlen helyzetbe is kerülhet, ha épp megtervezteti, a képviselők, pedig úgy döntenek, hogy nem szavazzák meg a pénzt. 
Nem tudja meggyőzni a másik feléről, mert a polgármester bár hol, ha megszólal az önkormányzatot képviseli, és nem a maga nevében beszélhet. Bár hol aláír valamit, azt az önkormányzat nevében írja alá. Ezt kéne valahogy most már tudomásul venni, hogyha legközelebb olyan valamit eltervez, egyetértenek vele, ha jó, ha nem jó, akkor nem értenek vele egyet, csak ne hagyja ki a képviselő testületet a döntésből.
Schieder László polgármester: Elmondja, külön határozat erről nem született, de emlékeztetni szeretne mindenkit arra, hogy amikor kihívta a szakhatóságokat a Lujza Major ügyében, a torony melletti út ügyben, és biztonsági ügyben, hid ügyben, ez egy komplex tárgyalás volt. Ez itt kezdődött, és innen mentek ki a szakhatóságokkal, itt voltak a rendőrök, a Volán itt volt, a tervező mérnökök is, és ezt előtte a testületnek bejelentette, sőt még engedélyt is kért rá. 
Farkasné Szoboszlai Aranka képviselő: A tárgyalásokra, és a tervezés mibe került?- ezt kérdezik első sorban.
Horváth László képviselő: Elmondja, azt akarják, hogy végre jöjjenek össze úgy, hogy normálisan tudjanak dolgozni, nem úgy, hogy mi kihagyjuk a polgármestert, a polgármester kihagy bennünket.

Schieder László polgármester: Megjegyzi, itt senki nincs kihagyva semmiből, erről, helyszíni bejárásról jegyzőkönyv készült. Lujza Majorral már végeztek, elküldték  a pályázatot, megfogják nyerni a 8,1 millió forintot.

Farkasné Szoboszlai Aranka képviselő: Közli, azt meg is szavazták, hogy be legyen adva.

Nagy Zoltán képviselő: Elmondja, emlékszik rá, hogy felhatalmazást adtak arra, hogy tárgyaljon velük, a tárgyalás nem azt jelenti, hogy meg is állapodik vele.

Farkasné Szoboszlai Aranka képviselő: Közbeszólva megjegyzi, meg azt, hogy meg is tervezteti.

Schieder László polgármester: Elmondja, ahhoz, hogy a testület elé el tudja hozni, ahhoz ki kell hívni a szakembert, ez megtörtént kétszer is. Most, még nem tudja, mennyibe kerül, a tervező mérnök megfogja küldeni, hogy mennyiért tervezi és mennyibe kerül a költségvetése.
Farkasné Szoboszlai Aranka képviselő: Közli, ezt kell megszavaztatni, hogy biztosítanak-e rá pénzt.

Németh Mária alpolgármester: Megjegyzi, úgy értette, hogy azt mondta a polgármester úr, hogy megterveztette.
Schieder László polgármester: A tervezés lett akkor elindítva.

Németh Mária alpolgármester: Közli, nincs felhatalmazva polgármester úr, hogy elindítson egy tervezést.

Lagler István képviselő: Közbeszólva közli, hogy árajánlat kérésre, maximum.
Schieder László polgármester: Elmondja, hogy a tervezés ingyenes, akkor miért nem lehet elindulni, ha nem indulnak el, akkor soha nem fognak sehova megérkezni. 

Horváth László képviselő: Közli, ….ne az újságból tudjanak meg mindent.

Schieder László polgármester: Közli, elő kell venni a jegyzőkönyvet, a hid téma be lett jelentve.

Horváth László képviselő: Nem veszekedni akar, csak normális mederbe szeretné terelni..
Amikor a polgármester úr mondta neki, hogy terveztet, meg hívogat szakembereket, ő is csak lesett, meg hallgatta, hogy meg sem beszélték.

Farkasné Szoboszlai Aranka képviselő: Közli, eddig nem így ment a munka, eddig meg volt beszélve minden, mit lehet, mit nem, mire van keret, mire nincs. Amikor megkérdezik tőlük, azt sem tudják, hogy mi van.

Lagler István képviselő: Közli, amikor elmondta egy kamionsofőrnek, hogy körforgalmat terveztet, fel volt háborodva, mert 17 m-es nyerges vontató Bicske felől, Nadap felé nem fog befordulni, hanem keresztül megy, nincs hely.

Schieder László polgármester: Elmondja, hogy közlekedés mérnökök voltak itt, akik tudják mi a feladatuk. A lényeg az, hogy akik ezt a csomópontot megcsinálják ingyen, az ő feladatuk, felelősségük, ezen, kár most meditálni. Ők fölvállalták, szeptember végére elkészítik, az önkormányzatnak legfeljebb csak egy virágládát kell vennie bele, ami maga a mini körforgalom.
Reméli, hogy októberben ki lesz építve a Lujza Major, a buszöblök, szeptember végén megcsinálják ezt, és reményei szerint még a hidat is meg fogják tudni csinálni az idén. Erről nem mondott le, mint már elmondta, erre pályázati forrást fog keresni. Nem kell róla feltételezni azt, hogy ő nem tud pénzt szerezni.

Nagy Zoltán képviselő: Megkérdezi, azt nem mondták, hogy hozzávetőlegesen mennyiből lehetne kihozni ezt a hidat?

Schieder László polgármester: Közli, hogy a tervező mérnök úr elmondja majd, hogy mennyiért készíti el a tervet, most találkozik majd a cégtulajdonos vezetővel, aki azt mondja, ha ez az anyag bele kerül 1,5 millióba, akkor lehet, hogy, sőt valószínű, odaadja 500 ezer forintért.  30%-os előzetest súgtak a beosztottak. 
A cég tulajdonosa szerdán fog erre pontos választ adni.

Nagy Zoltán képviselő: Közli, jó, majd akkor beszéljenek róla.

Schieder László polgármester: Szerinte a kivitelezés az már nem kerülhet olyan nagy pénzbe, a kivitelezés többi része, mondhatná, még majdnem társadalmi munkában is össze lehet rakni. Viszont, előtte a tereprendezés azért az lehet, hogy majd pénzbe kerül, a szintkülönbséget korszerű módon meg kell oldani, esetleg térburkoló lapok lerakásával. Ezt is tartalmazza majd a terv, van olyan elképzelés, hogy a híd előtti terület ketté lesz osztva, lehet, hogy egy ovális alakú virág placc lesz oda beépítve és csak a Nadapi út felőli oldalon lehet ki meg bejönni.
Lagler István képviselő: Elmondja, nem tartja olyan veszélyesnek azt a hidat, mert ő is megkérdezte, az a baleset, amire a polgármester úr hivatkozik, az kijjebb volt. Megkérdezett egypár embert, legalább nyolcat, azt mondták, akik használják, ott fölösleges a híd, mert úgyis a mostani hídon fognak átmenni, mert megszokták.

Schieder László polgármester: Elmondja, hogy itt volt a közlekedési rendőrség képviselője, két útépítő mérnök, három közúti mérnök, a Volán, ők is így ítélték meg. Ő nem vállalhatja föl a felelősségét annak, hogy ott még egy baleset történjen.

Nekünk is az a feladatuk, hogy amit lehet, megoldjuk a falu érdekében, azzal nem ért egyet, hogy nem veszélyes a hídon való gyalogos közlekedés.
Lagler István képviselő: Elmondja, az is megoldás lehetne, kitenni egy elsőbbségadás táblát, annak, aki Nadap felől jönne, annak lenne elsőbbsége, vagy aki a faluból megy.

A jövő évi költségvetésből hiányzik 15 millió forint, tehát ne nagyon szórják a pénzt, mert nehogy aztán az legyen, hogy az önrészre szánt megtakarított pénzből munkabért kelljen fizetni.

Schieder László polgármester: Elmondja, hogy majd a következő testületi ülésre, tervez egy olyan napirendi pontot, amikor a pénzteremtő képességüket, a saját pénzüket, majd be kell hajtani. Megkérdezi tudja-e a képviselő úr, hogy mennyivel tartozik az önkormányzatnak a vállalkozók és a falu lakossága? Tudja-e a pénzügyi vezető?

Nagy Zoltán képviselő: Elmondja, feltételezi sokkal, mert szeptember 15.-e a határidő.

Schieder László polgármester: Elmondja, vannak itt külső emberek is, majd visszatérnek erre a témára.

Németh Mária alpolgármester: Elmondja, az adókat nehezen fizetik be az emberek, és akkor még lenne egy ilyen drasztikus víz áremelés. Nem feltételezi, hogy hanyagságból nem fizetik be, a nagy része azért nem, amiért, ő sem tudja.
Farkasné Szoboszlai Aranka képviselő: Hozzászólva közli, meg egy iparűzési adó emelés, meg ilyenek ezt sem tudják befizetni. Nem tudni még, hogy az iskola is milyen helyzetbe kerül, az nagyon fontos cél, hogy az iskola megmaradjon. A pénzre nagyon kell vigyázni.
Schieder László polgármester: Lezárja a vitát.

Elmondja még, hogy ünnepélyes formában aláírásra került a Rendőrséggel, a Polgárőrséggel, a 

Nemzetőrséggel a szerződésük. Mindegyik szervezettel külön-külön szerződtek, de úgy tűnik, hogy a szerződés eléri a célját.  Már azóta a polgárőrök és a nemzetőrök egymás között is leültek, ő is részt vett a közös koordinációs találkozón. Úgy tűnik, hogy ezen testületek között munkabéke, szinkron van és elkezdenek dolgozni. A polgárőrök 52-en vannak jelenleg és várható 8 fős bővülés, a nemzetőrök jelenleg 12-en vannak, mindegyik teszi a dolgát. Az augusztus 20.-i ünnepségen szépen vizsgáztak, a nemzetőrök az ünnepségen, a polgárőrök pedig a Faluháznál. 
Tekintettel arra, hogy a szerződésben hosszútávon kötelezettséget vállaltak arra, hogy ez a kapcsolat működik, ez a szerződés él, a részt vevő tagok velük együtt negyedévente értékelik majd a munkát, de a megyei parancsnokuk is, akár a rendőrség, akár a polgárőrség, a nemzetőrség megyei vezetői, parancsnoka is minden évben, januárban itt értékelik az előző évnek a munkáját. Csak azért mondta el..

Farkasné Szoboszlai Aranka képviselő: Közli, igen azért, hogy tudjanak róla valamit ők is, mert ugyanis a szerződést nem látták. Nem azzal van a testületnek problémája, hogy aláírták, - nagyon örülnek neki, legyen konszenzus, dolgozzanak együtt a falu lakóinak, nagyon fontos, hogy működjenek ezek a szervezetek, számukra is nagyon fontos - hanem azzal, hogy amikor ezt megbeszélték, akkor egy előterjesztést vártak volna a polgármester úrtól, hogy legalább lássák, hogy milyen szerződés kerül aláírásra. Folyamatosan a királyi többest használja folyamatosan, de ők nem is látták a szerződést. A képviselőket kihagyta ebből a részfeladatból.

Azt mondja, hogy negyedévenként leülünk, ezt csináljuk, de kivel, ő is nagyon szívesen részt vett volna benne, elolvasta volna a szerződést, hozzászólt volna esetleg, szerette volna támogatni a polgárőrséget például, támogatta ő eddig is.

Schieder László polgármester: Elmondja, hogy kell is támogatni mindenkinek. Székesfehérvárról hoztak írásos anyagot, a jegyző úr ezt a gyakorlatba átültette.

Németh Mária alpolgármester: Közli, hogy ez elvi kérdés polgármester úr, nem olvasta föl, vagy nem adta oda. Egyetértenek vele, csak…

Horváth László képviselő: Elmondja, az újságból tudták meg, hogy alá lett írva a szerződés.

Schieder László polgármester: Elmondja, ígéri, hogy a jövőben a képviselők mindenről tudnak, de nagyon sok alakalommal be kell ide jönni, és várhatóan majdnem, hogy heti testületi ülés szükséges.

Horváth László képviselő: Közli, nem kéne, szerződést alá lehet írni két hét múlva is, azt kérik, ami a testület hatásköre, az maradjon a testület hatásköre, semmi mást nem kérnek tőle. 
Nagy Zoltán képviselő: Kéri, tudjon a testület előtte róla, hogy akkor azt mondják, igen ez aláírható, megkérik, hogy írja alá.

Horváth László képviselő: Közli, Száz szónak is egy a vége, hogy a testület meghatalmazása nélkül nem írhatta volna alá a szerződést, erről kellett volna egy határozat…

Dr. Udvarhelyi István G. jegyző: Elmondja, egy egyedi határozatban mindig fölhatalmazza a testület, hogy írjon alá.
Nagy Zoltán képviselő: Megkérdezi, hogy ez egy együttműködési, vagy támogatási szerződés volt? Anyagiakról volt-e szó ebben a szerződésben, hogy ki mennyit kap?

Schieder László polgármester: Elmondja, arról nem volt szó. Azért mondta el az egészet, hogy a jövő évi költségvetésben számolni kell ezzel, mert nem tehetik meg azt, hogy különböző testületek dolgoznak érdekükben, a falu érdekében, hogy ne adjanak támogatást. A következő évi költségvetés tervezésénél ezt be kell tervezni.
Farkasné Szoboszlai Aranka képviselő: Megkérdezi a polgármester urat, hogy komolyan nem érti azt, amit ő mond? 

Schieder László polgármester: Közli, de nagyon érti.

Németh Mária alpolgármester: Közli, hogy „mellé tetszik beszélni”. Minden határozat úgy szokott végződni, hogy a testület felhatalmazza a polgármestert, hogy ez ügyben eljárjon, aláírjon, szerződést megkössön. Azt mondja, hogy nem várhatják el, hogy ingyen dolgozzanak, ez mellé beszéd. Ezzel teljesen egyetértenek, nem ez a problémájuk. Az a problémájuk, hogy aláírt anélkül, hogy a testület látta volna ezt a papírt, vagy megbeszélték volna, vagy nagy vonalakban elmondta volna.

Schieder László polgármester: Akkor ezért elnézést kér, de itt a képviselő-testülettől fölhatalmazást kért, a jegyző úr elkészítette,

Nagy Zoltán képviselő: Közli, tárgyalásra polgármester úr, tárgyalásra. 

Horváth László képviselő: Elmondja, azért kéri, ( az előbb is elmondottakat) mert végső soron nem a polgármester viszi vásárra a bőrit.

Nagy Zoltán képviselő: Közli, a polgármester is a testület tagja. Lépjenek ezen túl, ez volt a testület kérése.

Horváth László képviselő: Elmondja, semmi harag nincs ám a részéről, de ő eltervezte, mindenképpen kéri erre.

Schieder László polgármester: Közli, az ő részéről nincs harag.

Farkasné Szoboszlai Aranka képviselő: Közli, az ő részéről sincs harag.
Schieder László polgármester: Megköszönte a részvételt, más nem lévén a nyílt ülést bezárta.

K. m. f.
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